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« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'istruzione pubblica, sulle recenti di-
sposizioni dei Regi Provveditori agli studi per 
l'assunzione dei professori supplenti durante 
l'anno scolastico 1921-22, perchè aspiranti già 
individualizzati e classificati nei concorsi del-
l'anno scorso, giusta il bollettino 7 ottobre 1920, 
dovrebbero ripresentare persino l'atto di na-
scita e tante domande in carta da bollo quante 
sono le provincie del regno. 

« Caccianiga ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'interno, sui motivi per cui dall'ar-
mistizio ai deplorati fa t t i di oggi, in provincia 
di Treviso non si applica la legge e l'autorità 
è costantemente assente. 

« Domanda ancora quali provvedimenti in-
tenda prendere affinchè l'impero della legge sia 
ripristinato, assicurato 'ordine pubblico, ga-
rantita la libertà, l'incolumità ed il diritto di 
tutt i , contro tutti; unico mezzo per affret tare 
quella pacificazione di animi, ch'è preludio ne-
cessario alla auspicata rinascenza dei nostri 
angosciati paesi, 

« Caccianiga ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro delle finanze, per conoscere con quali 
clausole è stato concesso in affitto circa un 
chilometro di spiaggia, nel comune di Loano, 
in provincia di Genova, alla Ditta Bertorello e 
compagni. Che se la concessione fosse stata 
fa t ta perchè la spiaggia concessa fosse usata 
quale cantiere navale, è notorio come nulla o 
quasi si sia costruito. Se non creda quindi il 
ministro revocare tale concessione e ridonare 
la spiaggia al municipio perchè possa servire ai 
pescatori essendo la pesca l'unica industria di 
quel paese. 

« Abbo ». 

* Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro della guerra, per sapere per quali motivi 
due valorosi colonnelli del Corpo d'armata di 
Firenze sono stati oggetto di gravi provvedi-
menti. 

«Giunta» , 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare i mi-
nistri degli affari esteri e dell'istruzione pub-
blica; per sapere che cosa intendano di fare di 
fronte alla organizzazione del Sokol jugoslavo, 
che di là del confine e nella stessa Venezia Giu-
lia spiega una pericolosa quanto attiva azione 
contro l'Italia. 

« Giunta », 

« Il sottoscritto chiede d/interrogare il mi-
nistro dell'interno, sui delittuosi avvenimenti 
avvenuti i giorni 12-13-14-15 luglio 192.1 a3: 
opera di bande fasciste in Treviso. 

« Bergamo »., 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro dell'interno, sui fa t t i avvenuti a Tre-
viso il 12 e 13 luglio 1921. 

« Macrelli ». 
« Il sottoscritto chied,e d'interrogare il p re-

sidente del Consiglio dei ministri, ministro del-
l'interno, sui fa t t i di Treviso (luglio 1921) 
e sulla condotta delle autorità locali e del Go-
verno centrale. 

« Galeno ». 
« I sottoscritti chiedono d'interrogare il mi -

nistro del tesoro, per sapere se non creda op-
portuno di documentare analiticamente e con 
indicazioni dei singoli beneficiari la spesa che-
Io Stato sopporta per gettoni di presenza per-
Commissioni. 

« De Stefani, Celesia ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro dell'interno, sul recente conflitto djì 
Ortanova e sulle responsabilità di quel commis-
sario di pubblica sicurezza. 

« Caradonna ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro della guerra, per conoscere quali siano i 
criteri ai quali s'informano coloro che sono pre-
posti alla assegnazione delle medaglie al valore,, 
perchè, mentre tanti autentici combattenti sono 
tornati alle loro case con una misera croce dì 
guerra, ora si vedono - come nel caso di un ex-
ufficiale medico di Alessandria - assegnate ri-
compense al valore a individui che la guerra 
hanno sfrut tato in modo obbrobrioso, macchian-
dosi anche di reati comuni. 

« Torre Edoardo ». 
« I sottoscritti chiedono d'interrogare il mi-

nistro dei lavori pubblici, per conoscere le ra-
gioni per le quali non si conducono con la do-
vuta energia i lavori per la Stazione Centrale 
nuova in Milano, in dispregio agli interessi del 
traffico, a qualsiasi ragionevole norma tecnico-
industriale, alle incombenti necessità di lavoro, 

«Mauro Francesco, Cavazzoni, Grandi». 
« I sottoscritti chiedono d'interrogare il mi-

nistro dei lavori pubblici, per chiedere se e 
quali provvedimenti tariffari intendano adot-
tare le ferrovie dello Stato per seguire, sia dal 


